

ODSJEK ZA PVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U RIJECI

Odsjsek za budućnost

**ODSJEK U
PROJEKTU
»PERPETUUM
AGILE«**

U ožujku 2020. godine krenuo je s provedbom projekt »Povijest, Povijest umjetnosti, Talijanistika, Germanistika – razvoji, unapređenje i provedba stručne prakse Perpetuum Agile«, Vodiiteljica je Kosana Jovanović. U okviru projekta financiranoga iz sredstava Europskoga socijalnog fonda (vrjednost projekta iznosi 3.193.786,40 kuna), a se provodi na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci, cilj je provedbom projektnih aktivnosti studentima omogućiti stjecanje novih znanja i vještina putem implementacije stručne prakse u nastavu kako bi se djelotvornost mogli uključiti na tržište rada. Među aktivnostima na projektu predviđen je niz stručnih usavršavanja i gostujućih predavanja koje provode i u kojima gostuju uvaženi stručnjaci. Zbog želje studenata za povećanjem terenske nastave u sklopu projekta predviđeno je i provoditi se niz terenskih nastava.



Odsjsek za povijest Filozofskog fakulteta u Rijeci i akademskoj godini 2018./2019. Sjede (s lijeva nadesno): Gordana Dželalija, Goran Bilogrivić, Darko Dukovski, Stojke (s lijeva nadesno): Dubravka Božić Bogović, Andrea Roknić Bežanić, Kosana Jovanović, Lucijana Šešelj, Maja Čutić Gorup, Mila Orlić

Odsjsek za povijest Filozofskog fakulteta u Rijeci počeo je s radom u akademskoj godini 1998./1999. Četverogodišnji program dvopredmetnog studija povijesti bio je podijeljen na svjetsku i nacionalnu povijest kroz razdoblja, pomoćne povijesne znanosti, metodologiju povijesne znanosti te metodiku nastave povijesti. Prvi pročelnik Odsjeka za povijest bio je akademik Petar Strčić, a potom su tu dužnosti obnašali Vesna Munić, Darko Dukovski, Vjekoslav Perica, Lucijana Šešelj, Kosana Jovanović i trenutno Maja Čutić Gorup.

Prediplomski studij doživio je od prijelaza na »boljnički« način studiranja u akademskoj godini 2005./2006. nekoliko većih ili manjih izmjena tijekom dvije reforme (»stara« i »nova« bolnjača). Programi su postali fleksibilniji po pitanju izbornih kolegija, a svi su kolegiji postali jednosemestralni. Upisna kvota se od akademske godine 2006./2007. povećala na 40 studenata što je pokazivalo povećan interes srednjoškola za ovaj studij, uključujući srednjoškole iz drugih županija. Akademске godine 2008./2009. upisana je prva generacija studenata na dvogodišnji dvopredmetni diplomski studij povijesti. Danas na Odsjeku za povijest trade: Darko Dukovski (redoviti profesor u trajnom zvanju), Dubravka Božić Bogović i Mila Orlić (izvannredne profesorice), Goran Bilogrivić, Maja Čutić Gorup, Kosana Jovanović, Andrea Roknić Bežanić i Lucijana Šešelj (docenti), poslijedoktorand Feđa Miliwojević i tajnica Gordana Dželalija. Na odsjeku djeluju dvije katedre: za predmodernu povijest (predstojnica Kosana Jovanović) i za modernu i suvremenu povijest (predstojnik Darko Dukovski). Od 2006. godine Odsjek objavljuje znanstveni časopis Casopis za povijest Zapadne Hrvatske. Od 2006. do 2017. na Odsjeku je bila aktivna Udruga studenata povijesti Maleus, a od 2018. godine djeluje Udruga studenata povijesti Draco Tarsaticum.

Prilagodba studija tržištu rada

Odsjsek nudi upis na trogodišnji Prediplomski sveučilišni studij Povijest (dvopredmetni), dvogodišnji Diplomski sveučilišni studij Povijest i interpretacija baštine (dvopredmetni); opći smjer i

dvogodišnji Diplomski sveučilišni studij Povijest (dvopredmetni); nastavnički smjer. Sva tri studija moguće je upisati kao dvopredmetne studije u kombinaciji s drugim dvopredmetnim studijima na Filozofskom fakultetu u Rijeci. Prediplomski sveučilišni studij Povijest (dvopredmetni) traje tri godine, odnosno šest semestara nakon čega student/ica stječe naziv sveučilišni/a prvostupnik/prvostupnica (baccalaureus/baccalaurea) povijesti. Cilj je studija osposobljavanje studenata za istraživanje povijesti s težištem na metodologiji povijesnih istraživanja u najširem smislu. Studenti kroz studij stječu sposobnost razumijevanja, analize i sinteze povijesnih sadržaja u njihovim kontinuitetima. Studijem se stječu kompetencije i osposobljenost za stručnog i pomoćnog radnika (suradnika) za rad u arhivima, muzejima, zavicajnim zbirkama, galerijama, turističkim agencijama. Diplomski sveučilišni studij Povijest i interpretacija baštine (dvopredmetni), opći smjer, traje dvije godine, odnosno četiri semestra nakon čega student/ica stječe naziv magistar/magistra povijesti i interpretacije baštine. Ovim programom omogućuje se studentima ostvarivanje vještina i kompetencija kojima će odgovoriti na nove potrebe tržišta rada za istraživanjem, valorizacijom te promidžbom povijesne i kulturne baštine.

Studenti kroz studij stječu sposobnost razumijevanja, analize i sinteze društvenih pojava i promjena te valorizacije značaja materijalne i nematerijalne povijesne i kulturne baštine na svjetskoj, nacionalnoj i lokalnoj razini. Studijem se stječu kompetencije i osposobljenost za stručnog i pomoćnog radnika (suradnika) za rad u arhivima, muzejima, zavicajnim zbirkama, interpretacijskim centrima, galerijama, udrugama, turističkim agencijama. Diplomski sveučilišni studij Povijest (dvopredmetni), nastavnički smjer, traje dvije godine, odnosno četiri semestra nakon čega student/ica stječe naziv magistar/magistra edukacije povijesti. Cilj je studija osposobljavanje studenata za istraživanje povijesti s težištem na metodologiji povijesnih istraživanja u najširem smislu. Studenti kroz studij stječu sposobnost razumijevanja, analize i sinteze povijesnih sadržaja u njihovim kontinuitetima.



Sergej DRESCHSLER

Dio zaposlenika Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta u Rijeci s dekanicom Ines Strčić-Koneštrcom, rujana 2021. U prvom redu stoje (s lijeva nadesno): Gordana Dželalija, Kosana Jovanović, Darko Dukovski, Maja Čutić Gorup, Dubravka Božić Bogović, Andrea Roknić Bežanić. U drugom redu stoje: Feđa Miliwojević i Ines Strčić-Koneštra

Studij je nastavničkog usmjerenja i osposobljava polaznike za nastavničko zanimanje u školama. Studijem se stječu kompetencije i osposobljenost za nastavnička povijesti u osnovnim i srednjim školama te za stručnog i pomoćnog radnika (suradnika) za rad u arhivima, muzejima, zavicajnim zbirkama, galerijama, turističkim agencijama. S obzirom na želje i interese studenata, potrebe tržišta rada te smjernice projekta »Povijest, Povijest umjetnosti, Talijanistika, Germanistika – razvoji, unapređenje i provedba stručne prakse Perpetuum Agile«, Odsjsek za povijest je proveo izmjene i dopune studijskog programa na Prediplomskom sveučilišnom studiju Povijest i uveo niz novih izbornih kolegija od čega šest izbornih kolegija Stručna praksa, po jedan u svakom semestu. Uvedeni su i kolegiji koji uključuju arhivističko istraživanje i paleografije te imaju ishode sa stručnim kompetencijama te kolegiji s temama iz povijesti holokausta. Reformirani Prediplomski studij Povijest krenuo je u provedbu ove akademske godine.

Diplomski sveučilišni studij Povijest i interpretacija baštine

Odsjsek je pokrenuo novi dvopredmetni Diplomski sveučilišni studij Povijest i interpretacija baštine, opći smjer, a 2020./2021. upisala ga je prva generacija studenata. Radi se o jedinstvenom studiju koji zbog raznovrsne ponude obvezanih i izbornih kolegija osposobljava studente za tržište rada izvan sustava obrazovanja. Program studija sadrži više obvezanih kolegija. Stručna praksa koje studenti mogu odabrati u različitim stručnim bazama (Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka, Državni arhiv u Rijeci, Urbanex d. o. o. Zavod za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci i Područnom jedinicom u Puli) pri čemu su dodatne baze u procesu proučavanja. Opći smjer studija Povijest i interpretacija baštine, koji u svom sadržaju ima veliki obim sati stručne prakse, omogućiti će studentima stjecanje vještina i kompetencija kojima će studenti povijesti postati konkurentniji i prepoznatljiviji na tržištu rada.

U tijeku su izmjene i dopune studijskog programa Diplomskog sveučilišnog studija Povijest, nastavnički smjer, pri čemu se uvode novi obvezni i izborni kolegiji kako bi se tijekom studija pojačalo stjecanje nastavnih kompetencija. Školsku praksu studenti Odsjeka za povijest obavljaju u Prvoj riječkoj hrvatskoj gimnaziji. Prvo sušačkoj hrvatskoj gimnaziji u Rijeci, Ekonomskoj školi Mije Mirkovića Rijeka, Osnovnoj školi »Nikola Tesla«, Osnovnoj školi »Vežica« Rijeka i u Osnovnoj školi »Fran Franković« Rijeka. Nove izmjene i dopune programa krenut će s provedbom iduće akademske godine.

Odsjsek tijekom svojeg dugogodišnjeg postojanja suraduje sa studentima i alumnima, bilo kroz održavanje rada studentskih udruga, bilo kroz novouvedeni projekt »Razgovor s alumnima«, koji vodi student demonstrator Odsjeka. Na taj način studenti imaju priliku upoznati se s poslovnim iskustvima ili iskustvima iz studentskog života naših alumnija koji su zaposleni u raznim ustanovama ili su na doktorskom studiju u Hrvatskoj i inozemstvu.

Odsjsek za povijest ima svoju web stranicu <http://ftri.hr/povijest/> i Facebook stranicu <https://www.facebook.com/Odsjek-za-povijest-Filozofskog-fakulteta-u-Rijeci-650658258879591>.

ODSJEK ZA PVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U RIJECI